Зарахування до підготовчого класу на 2022/2023 навчальний рік (Початкова школа імені доктора Мілади Горакової, Захисників Миру 369, 742 21 Копржівніце; Základní škola dr. Milady Horákové, Obránců Míru 369, 742 21 Kopřivnice)


Для кого призначений підготовчий клас?
У підготовчий клас приймаються діти, яким була надана відстрочка від обов'язкового шкільного навчання, незалежно від того, в якій початковій школі було прийнято рішення про відстрочку.

Чи розглядаєте Ви можливість підготовчого класу? Відповіді на ці запитання можуть допомогти вам прийняти рішення.
- Чи проходила дитина обстеження у центрі педагогічного та психологічного консультування, центрі спеціальної освіти та чи було рекомендовано відстрочення?
- Чи чули ви, що у дитини не розвинені трудові та довільні якості і вона перебуває у зоні значного вікового відставання?
- Чи є у вашої дитини дефекти вимови, затримка мовленнєвого розвитку чи інші порушення мови?
- Чи не здається вам, що ваша дитина "переросла" дитячий садок, але "не доросла" до 1 класу?

Ваша дитина здається незрілою для школи? Якщо ви відповіли "так" на більшість питань, вашій дитині може бути корисно відвідувати підготовчий клас.

Що необхідно для того, щоб ваша дитина була прийнята в підготовчий клас?
Дитина приймається до підготовчого класу на підставі письмової заяви законного представника дитини, рекомендації шкільного консультаційного центру та рішення про відстрочення відвідування школи.

Форми заявок та крайній термін
Бланки для подання Заяви про прийом до підготовчого класу та Згоди на обробку персональних даних можна завантажити з 8 квітня 2022 року на сайті школи (Zápis do 1. tříd => Přípravná třída; Запис до 1 класу => Підготовчий клас) або отримати в робочий час у секретаріаті школи (Початкова школа імені доктора Мілади Горакової, Захисників Миру 369, 742 21 Копржівніце; Základní škola dr. Milady Horákové, Obránců Míru 369, 742 21 Kopřivnice), або скачати його нижче.
Будь ласка, здайте правильно та розбірливо заповнені бланки Заяви про прийом, Рекомендації консультаційного центру та Рішення про відстрочку до секретаріату школи (Початкова школа імені доктора Мілади Горакової, Захисників Миру 369, 742 21 Копржівніце; Základní škola dr. Milady Horákové, Obránců Míru 369, 742 21 Kopřivnice).
У зв'язку із завантаженістю секретаріату ми рекомендуємо батькам, які будуть подавати заяву про прийом своєї дитини в підготовчий клас, записатися на прийом заздалегідь (тел.: +420 556 802 288, +420 556 802 292, +420 737 263 89, sekretarka@zsmilhor.cz).
- Заява про перенесення обов'язкового відвідування школи
- Заява про прийом дитини до підготовчого класу



[bookmark: _GoBack]Для проходження обстеження в центрі педагогічного та психологічного консультування для зарахування до підготовчого класу, будь ласка, звертайтесь безпосередньо до центру консультування:
- особисто в офісі у Новому Їчині (Жижкова 3, 741 01 Новий Їцин; Žižkova 3, 741 01 Nový Jičín) у робочі дні з 7.00 до 15.00
- за телефоном +420 556 771 144 у робочі дні з 7.00 до 15.00
- письмово у Педагогічний та психологічний консультаційний центр, Жижкова 3, 741 01 Новий Їцин; Žižkova 3, 741 01 Nový Jičín.
- електронною поштою: info@pppnj.cz
